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ІФННІМ ТНЕУ 

 

ЯКІСНА ОЦІНКА РІВНЯ ДОХОДІВ ГРОМАДЯН КРАЇН ЄС ТА 

УКРАЇНИ:ПОРІВНЯЛЬНИЙ АСПЕКТ 

 

Україна на весь світ заявила про свій європейський вибір і прагнення 

вступити до ЄС, а українці все більше задивляються на своїх східно-

європейських сусідів, які вже пройшли підготовчу фазу процесу євроінтеграції.  
Важливим аспектом для порівняння впливу процесу євроінтеграції на 

соціально-економічну систему країни є співставлення рівня доходів громадян. 

На рис. 1. представлено порівняння рівня мінімальної заробітної плати 

Європейських країн та середньої зарплати в Україні. Дана інфографіка показує, 

що середня зарплата в Україні спів ставна за розміром з мінімальною 

зарплатою Литви і Латвії. Вона перевищує лише розмір мінімальної зарплати в 

Болгарії (найбіднішій країні ЄС) і Румунії. В всіх інших державах ЄС рівень 

мінімальної заплати перевищує середню по Україні. А в таких державах як 

Швейцарія, Фінляндія, Данія, Німеччина і Австрія таке перевищення сягає 

майже десятикратного розміру. 

 
Рис. 1. Співставлення рівня заробітної плати в країнах ЄС та Україні [1]. 

 

Порівняння ж мінімальної зарплати в Україні з країнами ЄС взагалі немає 

жодного сенсу, оскільки на 2015 рік Законом «Про державний бюджет» її 

встановлено у розмірі 1218 грн. і після чергового падіння гривні, мінімальна 

зарплата в Україні встановила анти рекорд (рис. 2) [1].  
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Рис. 2. Порівняння мінімальної зарплати в Україні з іншими країнами 

станом на 26.02.2015 року (період найнижчого рівня офіційного курсу гривні 

до американського доллара) 

 

Як видно з рис. 2 у період анти рекорду 1218 гривень – це менше 43 

доларів. Навіть у жебраків Бангладеш, Гані та Замбії отримують на 4 долари 

більше. Значно багатші жителі Лесото, Гамбії і Чаду. Там "мінімалка" досягає 

51 долара. Для порівняння, найвища мінімальна зарплата у світі – в Австралії. 

Там робітник отримує не менше 2700 доларів. Нагадаємо, наступне 

підвищення "мінімалки" в Україні відбудеться не раніше грудня 2015-го. 

Заробітна плата за видами економічної зайнятості та географією має 

суттєві відмінності, які формуються в основному ринковими чинниками. Разом 

з тим, значна чаcтина громадян нашої країни працюючи в державному секторі, 

виробничих організаціях державної форми власності, управлінських органах, 

бюджетних організаціях сфери послуг – отримують винагороду за працю 

згідно ряду нормативних документів, що регулюють нарахування. 

Отримані кошти в якості оплати праці є основним джерелом для 

задоволення власних потреб працівників та їхніх сімей, адже даний вид 

доходів у переважної більшості громадян нашої країни є основним. Також 

вагома частка, згідно інформації Держкомстату належить соціальній допомозі, 

змішаному доходу та прибутку від власності. 

Географія оплати праці свідчить про вищі показники в столиці та східних 

областях країни, дана особливість зумовлена рівнем розвитку ділової 

активності, розміщенням капіталу та виробництва (рис. 3). 

Максимальні на мінімальні показники середньої заробітної плати серед 

областей України різняться більш ніж в двічі, у м. Києві – 5035 грн., а в 

Тернопільській області – 2404 грн. До трійки лідерів, окрім столиці, також 

належать Донецька та Луганська області, з середньою заробітною платою в 

розмірі 3820 та 3406 грн. відповідно. 
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Рис. 3. Географія середньої заробітної плати у серпні 2013 

 

Купівельна спроможність України ще більше відставатиме від ЄС. Дохід 

на душу населення нижче мінімального в ЄС, він становив 8788 дол. США у 

2013 р. (згідно паритету купівельної спроможності), за даними Світового банку 

(рис. 4).  

 
Рис. 4 Дохід на душу населення в Україні і окремих країнах ЄС, тис. дол. 

США 

 

У той же час у найбідніших членах ЄС, зокрема у Болгарії та Румунії він 

складав 15940 дол. США і 18635 дол. США відповідно. Середній дохід на 

душу населення в ЄС складав 32100 дол. США в 2013 р. Завдяки останнім 
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подіям в Україні, включаючи девальвацію гривні понад 60%, річну інфляцію 

понад 15%, ріст тарифів і рівня безробіття, ймовірно, що даний показник ще 

певно мірою знизиться у 2014 р. Таким чином, Україна є в 4 рази біднішою за 

середній рівень по ЄС і в 2 рази за рівень найбідніших країн, а швидкість 

пристосування до рівня ЄС займе не один десяток років і лише за умови 

кардинальних змін у продуктивності. 

Зважаючи на вищевикладене, пріоритетним напрямом євроінтеграційного 

вектора є вирішення ключових проблем щодо підвищення рівня доходів 

громадян. Звичайно, ряд окреслених вітчизняних проблем потрібно починати 

вирішувати негайно, на що необхідні будуть не лише політична воля і 

фінансовий ресурс, а й кардинальні реформи і зміна всієї системи 

регулювання. Однак у довгостроковому аспекті потрібна побудова моделі 

дійсно «незалежної» економіки, з інноваційною складовою зростання, 

стабільним банківським сектором, розвиненою інфраструктурою, низькими 

відсотковими ставками, помірними витратами виробництва і можливостями 

формування очікувань суб‘єктами господарювання. Це дасть змогу 

мінімізувати «політичні ігри» для керівництва країни і не піддаватися на будь-

який тиск з боку країн, угруповань чи наднаціональних організацій.  
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ПІДПРИЄМСТВО ЯК СУБ’ЄКТ ТЕОРІЇ СИНЕРГЕТИКИ 

 

Зародження поняття «синергетики» в практиці світової науки напряму 

пов‘язане з виникненням комплексних суспільних проблем, вирішення яких 

потребувало одночасного залучення спеціалістів різних галузей. Масштабність 

розвитку синергетичних процесів в сучасних умовах зумовлена й 

еволюційними процесами що відбуваються в життєдіяльності усього людства, 

результатом яких стали глобальні проблеми. 

Сучасне підприємство - це складна відкрита виробничо-господарська і 

соціальна система, яка: 

- складається із взаємозалежних частин (виробництв, цехів, дільниць, 

служб тощо), діяльність яких впливає на кінцевий результат виробництва; 


